



▲今年考入湖南师范大学的鲁鑫宇给母校送来锦旗

# 艺体特色如何实现新发展? 市三中这场论坛抛出不少“金点子”

9月8日上午,市三中举行了2021年艺体工作发展论坛。喻志群副校长介绍了2021年艺体发展取得的喜人成绩:高考中,45人被厦门大学、华中师范大学、华南理工大学、湖南师范大学、郑州大学等重点大学录取。大型文体活动中,学生参加的合唱节目获省市级一等奖,舞蹈节目获市级一等奖并在市电视台演出,多人获获市级美术一等奖,在“三好杯”运动会上,女子团体获第6名,男子团体获第8名。舞蹈专业老师欧海兵表示,本次高考共有22名舞蹈生参考,专业过线22人,录取21人。他提出,只有在生源数量上有所突破,在内部资源上进一步优化,充分发挥团队优势,才能把舞蹈专业做大做强。音乐教练李奕帆也介绍了高考的情况,音乐

专业共19人参考,专业过线率100%,15人被本科录取。美术教练刘新刚表示,本届共48名美术专业生参考,专业上线25人,录取23人,专业成绩相对往年有所提升。体育教练刘浩老师介绍,体育专业28人参考,专业过线15人,录取14人,在今后的训练中,特别应加强百米跑的专业测试,这是提升体育专业成绩的关键。随后,瞿红华主任作了《做“三品”艺体教育、争“三更”特色发展》的专题报告。强调学校要加强管理,让学生有品行,培训有品质,艺体创品牌,让艺体特色飞得更高、更快、更远,真正实现“特色兴校,艺体强校”的目标。同时,老师要通过大数据教学档案,分析各专业现状及努力方向、各专业高考录取和选科比例状

况,瞿红华主任建议专业老师提前介入高一选科分班,尽早引导学生规划合适的升学路。同时,为加强老师、学生、家长的沟通,学校设置了领导蹲点艺体专业制度,年级三人小组下沉至各年级相关专业蹲点,助推专业发展。学校党委书记胡孝武希望艺体老师加强美育教学,提升学生人文素养,同时也表态将竭诚为各老师把好事,做好服务,切实解决老师工作中实际困难。最后,杜国云校长作总结性发言,他充分肯定艺体成绩来之不易,希望各专业老师树立“规范意识”“团队意识”“品牌意识”,做有情怀的教师,办有温度的教育,教师应该有大格局、宽视野,成就学生、学校也成就自己。(图文 通讯员 宋和坤)

## 外国语石峰学校: 聆听“爱的分贝”,感受“国潮”情怀



▲李业琼老师演讲故事里的学生突然出现,给了她惊喜礼物

9月9日晚,外国语石峰学校大礼堂内,国潮三件套——白象方便面、鸿星尔克T恤、蜜雪冰城奶茶整齐的码放在桌上。这一套充满“国潮”情怀的教师节礼物瞬间刷屏了老师们的朋友圈,他们纷纷表示:“大爱民族品牌三件套!支持民族品牌,培育民族未来!”谈起这次特别的礼物,校长唐波表示:“今年暑假,在河南省遭遇特大暴雨灾情后,众多中国企业紧急响应,中华民族的凝聚力在此刻体现。作为教育者,我们让校园里刮起‘国潮’风,支持民族品牌,培育民族未来!”与此同时,师德师风——“我的北外故事”演讲比赛也在期盼中拉开序幕,9位来自小学部和初中的老师将自己的教育心路娓娓

道来,高潮迭起。李业琼老师在《“我”的故事》的分享中,讲到自己与学生,与家人的故事,几度哽咽。她回忆起了当初最“头疼”的那一位学生,而就在她演讲的尾声,这位学生却出现在舞台上,为她送上了鲜花和拥抱。罗子昂以《从学生,到老师,再到学生》为题,分享了他与外国语学校的缘分。作为外国语的学子,他沐浴着来自老师的爱,作为青年教师,他也感受到了北外的教育温度。一系列感人肺腑、动人心弦的演讲,为大家展现出了一幅幅爱岗敬业、无私奉献的动人画面,让大家领略了北外教师的别样风采。(图文 宋芋璇 通讯员 黄荣)

## 市南方中学召开 庆祝第37个教师节表彰大会

近日,株洲市南方中学举行了庆祝第37个教师节暨表彰大会。会议由党委副书记、纪委书记张要武主持。随后,八名高二的学生走上舞台,为老师们深情献上《老师,您是最早托起太阳的人!》的朗诵。他们歌颂老师们的无私奉献,为老师们献上诚挚的祝福,表达师生同心、携手共进建设新南中、新未来的宏愿。副校长韩永斌宣读学校关于表彰教师节“五十佳”和抗疫工作先进个人、抗疫优秀志愿者的决定。表彰了在教育、教学、管理、服务工作中所涌现出一批敢为人先、师德优良、业绩突出的教师们。同时也对今年疫情期间,挺身而出、担当作为、表现突出的教师进行了表彰。优秀教师代表徐亚辉老师在发言中表示,她在南方中学工作20年

以来,感受到了太多的幸福与温暖。在今后的工作中,一定会做到眼中有爱,严中有爱,心中有光,培养学生良好的品德、积极的态度、广泛的兴趣,积极开发学生的潜能,为他们未来的人生奠定良好基础,为社会输送优秀人才。党委书记、校长米仁金代表学校向全校教职员工致以诚挚的问候和节日的祝福。他回顾了暑假期间和开学以来的主要工作,对防疫、开学工作、新校区启用、新教师招聘、医校合作、师生就餐等工作进行了总结,分析国家、省市的教育形势,解读教育新政策,部署新学期的重点工作,并强调了师德师风的要求和工作纪律。希望全体教师的好时代、好校园,坚定育人初心,心怀“国之大者”,潜心育人,奋发有为。(通讯员 刘艺琴 杨斯琦)

## 市教科院两本著作入选 《特级教师文库》

近日,由湖南省教科院基础教育研究所和湖南省教育学会特级教师工作研究专业委员会策划的《特级教师文库》(第一辑)10本,由湖南教育出版社正式出版发行。株洲市教科院晓梅老师的著作《二十而立——小学语文教研行思录》和丁文平老师的著作《教研求真之路》入选该文库,株洲市教科院是全省本次入选文库最多的一个单位。《二十而立——小学语文教研行思录》一书从“立研:语文有效教学的实践与研究”“立行:区域书香建设的实施与推广”“立人:教师发展平台的打造与经营”三个方面记录了晓梅老师从事小学语文教研工作20年来,在课堂实践、专题研究、项目实施和队伍建设等方面的

感悟、思考和收获,展现了作者深厚的教研情怀、不懈的探索历程和丰硕的研究成果。《教研求真之路》收录了丁文平老师30多年来的大部分教研成果,其中有的成果获得了省级教育科研成果奖,有的成果在国内学术刊物发表,有的成果在各种学术会议上多次交流。这些成果涉及到了学校文化建设、中小学校本研究、素质教育、教育科研、教师发展等多个领域。据悉,该书已被一些学校作为管理人员和教师培训的专用用书。与此同时,株洲市二中黄国雄老师的《追寻物理实验之美》、株洲市教师培训中心姜野军老师的《好教育——格局与智慧》、株洲市四中汪瀛老师的《历史教育的追问》也入选《特级教师文库》。(通讯员 小玲)

# “规划155路”通车两年未移交 人行道杂草丛生,行人通行受影响

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)9月13日,家住天元区栗雨街道湘潭社区紫金华府小区的居民反映,位于小区前的规划155路(西环线东辅道—昆仑山路)的人行道如今杂草丛生,行人因难以通行常走到机动车道上,存在安全隐患。



▶规划155路,人行道上长满杂草。 记者/刘平 摄

### 现象 规划路已通车,但杂草丛生

规划155路一侧人行道挨着常春藤项目建筑工地围墙,另一侧人行道挨着紫金华府小区。靠工地围墙的人行道上,杂草生长茂盛,人行道上的盲道被

遮挡,行道树下,树池里长有杂草。部分路段,杂草从墙根处蔓延至行道树下,将人行道拦截截断。在靠紫金华府小区一侧的

人行道上,绿化带和行道树下,同样长有杂草,无人修剪。规划155路附近,分布有西郡佳园、西郡湘山里、凿石·凤凰城等居民小区,均有居民入住。

### 调查 道路未移交,管理现真空

湘潭社区居委会工作人员介绍,规划155路通车时间已超过2年。通车后,路面一度无人负责保洁,后根据属地管理原则,由居委会安排保洁人员。十字路口多次发生交通事故,安全隐患突出,居委会后来派人在路

口处设立了警示牌。居委会负责人表示,规划155路已通车,但尚未移交,绿化维护等管理不到位;对于人行道杂草丛生、绿化带未及时修剪的现象,社区居委会缺乏资金和专业人员,无能为力。对道路建

设单位和施工单位不明确,他们未能联系到对方。随后,记者将情况反映到天元区市政维护中心。该中心工作人员表示,将帮忙联系规划155路的建设单位,反映绿化维护问题。

### 编后语

#### 谁制造了“管理真空”?

路修好了+开通了=有人管了?其实不然。经核实,天元区规划155路修好并通车两年了,目前尚未移交交给有关部门,相关部门也因此未能进行绿化维护,导致马路两边人行道杂草丛生。道路未移交,不但容易出现管理真空,还会因相关配套不达标出现安全隐患,一旦引发事故,相关部门互相“踢皮球”。慢慢地,路上的问题越来越多,绿化养护做不到,居民受影响不说,市政部门想接手也没办法接。市民日常出行,呼唤道路规范管理,不移交就会出现乱停车、道路和绿化得不到养护等一系列问题。两年不移交,反映出有关方面懒政思想、不作为现象,这种风气于事业有害、对百姓无益,应尽快摒弃。(沈勇跃)

## 又是高空坠物! 这次是新苑阳光小区 天降砖块 砸中人行道上汽车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)近日,天元区新苑阳光小区一辆小轿车遭遇“飞来横祸”,巴掌大的砖块从天而降,将该车后窗玻璃砸穿,所幸无人受伤。

朱先生在新苑阳光小区1栋临街店铺,经营一家汽车服务店。9月12日下午6时,他埋头洗车之际,突然听到“砰”的一声巨响,随即身后一辆小轿车发出刺耳的报警声。

据了解,被砸中的小轿车,系朱先生客户的车辆。当天,该车清洗完毕后,临时停在店铺临街人行道上。

9月13日,记者在朱先生店中看到,该车后窗玻璃被击穿,露出一个直径约15厘米的窟窿。砸中车辆的是一块石砖,事发后已被民警带回派出所。

### 律师说法

湖南诚一律师事务所专职律师杨浩表示,《中华人民共和国民法典》第一千二百五十四条第一款规定,建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能证明自己并非侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人

“还好那个时间段,大伙都在家吃晚餐,没有小孩在人行道上玩耍,不然后果不堪设想。”朱先生说。

由于轿车清洗时,朱先生负有管理之责,因而,车主要求朱先生赔偿1200元汽车维修费。

朱先生认为,商家赔偿顾客损失毋庸置疑。但令他恼火的是,楼上业主竟无人承认自己是肇事方,小区物业公司也拒绝赔付。

记者来到新苑阳光小区物业公司。工作人员表示,事件发生后,小区物业有专人配合民警开展事件调查,朱先生车辆受损事发地点在小区外,因而不属于物业公司赔偿范围。

对此,朱先生说,他考虑将小区物业公司以及楼上业主告上法庭,用法律武器维护自身合法权益。

补偿后,有权向侵权人追偿。物业公司作为建筑物管理人,有义务根据物业服务合同约定或者法律规定,对建筑物及相关附属物履行维修、养护、管理和维护义务,必须采取必要措施防止“高空坠物”发生。如果没有采取必要的安全保障措施,物业服务企业也要为高空坠物造成的损害“买单”。

# 护好头和脚 健康活到老!

### 吾青春健康大礼包,从头到脚五样产品

老年人的体质和身体状况跟年轻人不一样,所用日用品需求有别于年轻人,很难买到适合自己的。“步多邦”吾青春大礼包解决了这个问题,里面包含了专为中老年人研发的步多邦健步鞋,足足三十七味中草药的泡脚粉,适合中老年人的植物配方染发剂、洗发膏、沐浴露。现厂家特惠,厂商价598元的大礼包,只需2.5折149元就可以带回家,从头到脚都齐全,花一样钱得五样。



- 1. 步多邦健步鞋 2. 中药泡脚粉 3. 洗发膏 4. 染发膏 5. 沐浴露

七十多岁的黄阿姨说,人上了年纪有时不爱收拾自己,头发花白,懒得动,从心里就觉得自己是老太婆。自打买了这大礼包,那是从头到脚,由内而外的改变!植物染发膏,在家梳梳头就染黑了,特别方便;老人专用洗发膏,不刺激,没有头皮屑;老人专用沐浴露,弱碱性,柔和不会干燥,身上也没味儿了。孙子喜欢跟你玩,别人也不躲着你了;每天晚上再用草本植物泡脚,促进血液循环,是样样都舒服;特别是这步多邦专业老人鞋,穿着可舒服了,脚不疼、腿不肿,出门比年轻人还能走。人这一动起来精神就好,咱老人也要活出精彩!况且这些东西每天都要用到,去超市买得大几百块呢,大礼包真是太实惠了!

现只需2.5折  
¥149

### 吾青春健康大礼包

**一青春/老人专用洗发水中**草药成分,溶化角质、洗洁力强,头发不干枯,预防脱发。头发飘逸显年轻!

**二青春/植物健康染发膏**梳头就能染发,不伤头皮、不伤发;不染衣领、不刺鼻。头发乌黑显年轻!

**三青春/老人专用沐浴露**弱碱成分适合老人皮肤,洗后身上不痒痒,洗掉老人味,全身香喷喷显年轻!

**四青春/草本植物泡脚粉**有三十七味中草药,经常泡脚促进血液循环,吃得香、睡得好、精神抖擞显年轻!

**五青春“步多邦”专业老人鞋**轻便、柔软、护脚、防滑,保护脚踝、保护关节。鞋楦加宽,鞋腰加高,鞋底加厚,大底弹性加强,松紧鞋口,一拉一提就穿上了,走上一天都不累,让您健步如飞显年轻!

株洲市内免费送货上门,货到付款。

送货电话:18173337338 18711366789 株洲仅限100名